

第十四届全运会15日揭幕

# 前期赛事，山西代表团初露锋芒

## 谁说女子不如男

### 核心提示

9月15日，第十四届全国运动会将于陕西省西安奥林匹克体育中心举行开幕式。在本届全运会竞技体育赛场上，山西代表团总计派出224名运动员参赛。

截至9月13日，在开幕式前期进行的比赛中，我省已经斩获2枚金牌、3枚银牌和1枚铜牌。赛场之上，无论是“80后”的传奇老兵，还是“00后”和“10后”的青春小将，都在倾尽全力书写山西故事。

山西代表团目前获得的两枚金牌，都来自女子运动员。

9月5日，山西女子蹦床队以162.930分技压群芳，获得女子团体赛冠军。这是本届全运会山西代表团拿到的第一枚金牌。

山西女子蹦床队，是一支由“95后”和“00后”组成的年轻队伍。其中，年龄最大的胡译乘出生于1998年，年龄最小的张欣

欣出生于2004年，今年只有17岁。

“夺金的关键，是因为队员们实力均衡，没有短板。”山西女子蹦床队主教练田书帆介绍，4名队员都曾在全国蹦床锦标赛、全国蹦床冠军赛、青运会等大型比赛中夺得名次。

9月2日，赵雅婷在艺术体操个人全能项目中夺得金牌。圈操、球操、棒操、带操总计4个项目比拼中，她拿到了3项

第一。然而，赵雅婷却依然有些不开心：“带操出现了失误，这种遗憾冲淡了夺冠喜悦感。”

奥运“四朝元老”、全运会“五朝元老”董栋现身看台，以山西队队友的身份为赵雅婷欢呼加油，是这个20岁小姑娘最开心的事。“董栋这样榜样性的人物，能来现场为我加油，我很受鼓舞。”赵雅婷说。

## 我的对手是自己

“金牌只有一枚，银牌同样也只有一枚。”董栋如是说。

9月6日，董栋夺得一枚蹦床男子个人赛银牌。至此，他在已经参加的5届全运会中，拿到了3枚金牌和5枚银牌。此外，他还参加了4届奥运会，入账1枚金牌、2枚银牌和1枚铜牌。

“如果说谁会是我的对手，我认为我的对手就是我自己。”走下赛场，董栋笑

了。以32岁的高龄登上赛场，董栋的这枚银牌，闪着金色的光。

蹦床是山西的传统优势项目。本届全运会上，山西蹦床队收获了3枚奖牌，包括女子蹦床团体金牌、男子蹦床团体银牌和男子蹦床个人银牌。

自2001年第九届全运会开始，蹦床被列为正式比赛项目。至今6届全运会，山西蹦床队每届比赛均有金牌入

账。换句话说，山西蹦床队的对手，也是自己。

“山西在蹦床项目上较为重视，在训练保障、投入力度等方面不落人后。另外，不论是董栋、涂潇这样的老将，还是现在的年轻选手，队员们身体素质好，也很勤奋努力。”国家队教练、山西省蹦床队总教练蔡光亮如是说。

## 长风破浪会有时

本届全运会，山西队获得了许多“意料之外”的奖项。

9月11日，冲浪比赛在海南赛区战罢，我省选手黄云柯和巫么妹分获男女个人赛第四名。而在9月9日，帆船比赛（潍坊赛区）决出水翼帆板级场地赛名次，我省选手谭夏凌获得第四名。

同为9月11日，滑板比赛全部结束，我省13岁的小将毛嘉思和17岁张

鸿飞，分别获得女子碗池项目第四名和第五名。女子街式项目，山西队员诸佳渝获得第八名。

滑板、冲浪、帆船……这些听上去与黄土高坡不太相关的比赛，如今已有众多山西健儿参与其中，而且他们的成绩还不错，只差一点就可以站上领奖台。

山西体育要想做大、做强，离不开传统优势项目，同时也必须拓展全新项

目。对于刚刚起步的帆船、冲浪等项目，目前谈论成绩同样为时尚早。山西选手首先需要看看这些项目怎么“玩”，然后通过比赛提升自己的竞技水平。

全运会比赛意义，不在于金牌，而是承载着自我突破的梦想。扬起船帆，乘风破浪，山西队并不坐等风来，要靠自己。

记者 杨尔欣

文明健康 绿色环保



太原市文明办  
太原日报社

文明健康 绿色环保

